

体坛焦点



鲁能足校U16梯队赴巴西培训将重走健力宝模式——

前车之鉴，不得不防

□ 本报记者 王磊

3月31日，鲁能足校U16梯队23名球员将赴巴西进行为期9个月的海外培训。鉴于3年前略显失败的巴西海外培训经历，鲁能足校这一次将采取类似于当年健力宝整队海外培训的模式。但效果如何，还需要时间来检验。

在出征之前，鲁能足校特意在潍坊举行了U16梯队赴巴西培训的壮行大会。不仅所有即将出征的球员、球员家长悉数到场，就连鲁能体育文化公司的掌门人孙华也特意赶来为球员壮行。当然，更让鲁能足校感到自豪的是，中国足协也专门发来贺信，表达了对于鲁能青训的肯定。

大家之所以如此重视这次巴西培训，与这支U16队伍的骄人战绩是分不开的。鲁能U16队连续获得2015、2016年的全国U15联赛冠军。在今年进行的U16联赛中，这支球队也是4胜1平保持不败。自从2024年奥运会适龄球队——2001年龄段国少队组建以来，鲁能U16梯队的多名球员入选，其中阿卜杜·玖苏宏已经成长为国少队的绝对主力。鲁能足校方面认为，这些球员到巴西磨砺，可以进一步提升他们的能力，培养自己的个性。

一提到鲁能赴巴西培训，很多人会想到3年前鲁能足校的失败案例。2014年，鲁能收购以青训见长的巴西DB队，并开启海外培训模式。那一年，鲁能足校派出获得全国冠军的99年龄段梯队赴巴西“留学”，采取“撤出去”的方式，有的球员去了圣保罗俱乐部，有的去了DB俱乐部，还有的去了其他俱乐部。但是因为语言问题，很多球员根本踢不上球，

反而耽误了球员的发展。

“撤出去”的失败，让鲁能足校决定重启当年健力宝整队赴巴西比赛的模式。鲁能足校方面认为，中国足球近些年出人才最多的就是当年的健力宝，像李玮峰、李金羽、李铁、郝伟等人都是从健力宝计划中成长起来的。如今，这些退役老将在谈到海外培训的时候，也比较认可长期的培训模式。

然而，健力宝模式本身就是一个极具争议的模式。为了争夺2000年悉尼奥运会资格，1993年11月，中国健力宝少年队开赴巴西，开始留学生涯。经历了“95年”短暂回国之后，“96年”再次赴巴西培训。1997年，健力宝队取代国青队出征世青赛，结果他们一场不胜小组垫底。1998年，健力宝队回国备战悉尼奥运会预选赛，结果再次折戟。

日后再次谈及健力宝模式时，当时的带队主帅朱广沪表示：“对于健力宝的模式，最大的争议就是球员应该整队送出去，还是单独送出去。如果能够重来一次的话，我觉得还是让队员单独出去更好。”在巴西培训过的鲁能小球员也认为：“让自己单独在海外踢球，比多个人在海外踢球时提高更快。”

不过，鲁能足校方面也有自己的考虑，毕竟海外培训的玩家年龄比较小，自律能力和语言能力都不是很强，需要一定时间的适应。一旦球员过了语言关，鲁能足校方面也同意球员“单飞”。考虑到健力宝模式一开始走的弯路，鲁能足校作了充足准备。在为期9个月的培训期间，U16梯队将参加包括巴西传统青少年赛事“贝洛杯”“萨尔瓦多杯”“保利斯塔杯”在内的多个邀请赛，比赛场次将超过40场。
(本报潍坊3月30日讯)



当地时间3月29日，2017年英国国家电影奖在伦敦举行颁奖典礼。图为美国女星斯蒂芬妮·普拉特现身颁奖典礼红毯。



□ 晓欣 报道

电影版《三生三世十里桃花》定档暑期

3月30日，玄幻爱情电影《三生三世十里桃花》举行发布会，正式宣布将于7月21日全国上映。图为主演刘亦菲（右）和杨洋现身发布会。

据悉，影片由刘亦菲、杨洋、严屹宽、李纯和顾璇等主演，而刘亦菲更将一人分饰三角。

2017国家乒乓球教练员竞聘

刘国梁不再竞聘男队主教练 王皓和马琳有望进入教练组

据新华社沈阳3月30日电 30日，2017国家乒乓球教练员竞聘会议在辽宁省鞍山市举行。此前兼任男队主教练的国家乒乓球队总教练刘国梁此次没有竞聘男队主教练。秦志戢和孔令辉分别竞聘男女队主教练的岗位。此外，前奥运冠军王皓和马琳也参与了男队教练员的竞聘。

据了解，此次竞聘为了增强国家队教练员的危机感，聘任期限从原来的四年改为两年，而且本期教练员竞聘采用末位淘汰的办法。在会议上第一个进行陈述的是竞聘总教练的刘国梁。在被问及为何放弃竞聘男队主教练时，这名带领中国男队打了4届奥运会的功勋教练表示，人在每一个周期和每一个年龄段就要做不同的尝试和挑战。选择不竞聘男队主教练和国家队的战略布局以及自己的个人规划都有一定关系。

曾经带过马龙和许昕两名奥运冠军的秦志戢此次竞聘男队主教练的岗位。据悉，竞聘最终结果预计将于4月1日公布。

吸收合并公告

根据胜利油田鲁明油气勘探开发有限公司、东营鲁明滨东石油开发有限责任公司、东营鲁明滨北石油科技开发有限公司、沾化鲁明石油开发有限责任公司作出的股东会决定，胜利油田鲁明油气勘探开发有限公司拟吸收合并东营鲁明滨东石油开发有限责任公司、东营鲁明滨北石油科技开发有限公司、沾化鲁明石油开发有限责任公司。沾化鲁明石油开发有限责任公司、沾化鲁明石油开发有限责任公司三家全资子公司，吸收合并完成后，胜利油田鲁明油气勘探开发有限公司存续，东营鲁明滨东石油开发有限责任公司、东营鲁明滨北石油科技开发有限公司、沾化鲁明石油开发有限责任公司注销，合并前胜利油田鲁明油气勘探开发有限公司的注册资本36902.76万元，东营鲁明滨东石油开发有限责任公司注册资本3200万元，东营鲁明滨北石油科技开发有限公司注册资本500万元，沾化鲁明石油开发有限责任公司注册资本500万元，合并后存续的胜利油田鲁明油气勘探开发有限公司注册资本36902.76万元。

根据《公司法》和相关法律法规的规定，合并各方债权债务均由合并后存续的胜利油田鲁明油气勘探开发有限公司承继。债权人自接到通知书之日起30日内，未接到通知书的自本公告之日起45日内，可以要求公司清偿债务或者提供相应担保。
特此公告。
联系电话：0546-7888906 联系人：朱军
地址：东营市济南路57号大明大厦405室
胜利油田鲁明油气勘探开发有限公司
东营鲁明滨东石油开发有限责任公司
沾化鲁明石油开发有限责任公司
东营鲁明滨北石油科技开发有限公司
2017年3月31日

直击看点



侯勇剧照

□ 本报记者 陈巨慧 实习生 梁金凤

号称史上最大尺度的反腐剧《人民的名义》正在湖南卫视金鹰独播剧场热播。该剧开播第二集，就达到了收视双网第一、豆瓣评分9.1的好成绩。该剧由周梅森编剧，国家一级导演李路执导，侯勇、陆毅、张丰毅等联袂主演。3月30日下午，侯勇接受了媒体采访。

在热播反腐剧《人民的名义》中饰演“小官大贪”——

侯勇：演大家意料不到的角色

三四个通宵拍出一个贪官

侯勇在剧中饰演的赵德汉是国家部委某司项目处处长，最开始在筒子楼里吃着炸酱面过着党规党纪，随后被搜查到贪污的账目，随着检察官调查的步步深入，虚伪的面目被撕下，最终被审之以法。侯勇透露，自己最初并不出演这一角色，而是演一个“更大的官”，有更多的戏份。“年前我就签了一个别的戏，本以为跟这个戏擦肩而过了，但过完年后导演说你来得，开篇有一个人物让你演，就是这个赵处长。”侯勇说，他看了剧本以后觉得自己不太合适，但出于友情，同时也想突破一下自己，就接了下来，“拍了三四个通宵，都是天黑之前进的现场，天亮之后出的现场。”

谈及剧中的赵德汉，侯勇认为这一“小官大贪”角色本身心理素质是特别好的。从最初的淡定，到后来的暴怒，再到崩溃，侯勇将这个角色的层次感处理得特别强。“这个人物肯定是有事的，当检察院去调查他的时候，人的第一反应肯定是掩盖，随着抽丝剥茧似地调

查，一步一步揭开罪行，他从开始拒不承认，到最后面对铁证如山时，整个人彻底崩溃。我是根据剧情和这个人物当时心理上的变化来展开这段的。”

职业演员不会排斥反面角色

侯勇此前在《陈赓大将》中饰演陈赓，在《真情年代》中饰演赵鹏辉，出演的大多是一身正气的角色。此次在《人民的名义》中鲜见地演了一个反面角色，实在出人意料。侯勇表示，自己并没有表演方面的顾虑，他认为：“一个演员，特别是一个职业演员，他不会去排斥正面或者反面角色，只要这个人物写得好，只要想去表达，正面反面其实都一样。”

对于自己以后的接戏标准，侯勇表示：“我这两年在试图尝试去演一些大家意料不到的角色。当然这跟这两年影视剧创作低迷、类型单一、迎合观众、被网络所裹挟这些东西都有关系。所以说像我们这个年龄的演员，觉得没有什么好戏可以演，这也是当下一种比较惆怅和无奈的心理吧。影视剧创作终究回归创作

的本体，这也是大家说过多少次的了，我估计未来也会奔这个方向走。”

影视作品有责任去反映时代

《人民的名义》在播出后取得了巨大的社会反响，在侯勇看来，“反腐剧具备的元素首先是要真实。他用大的真实和具体方面的一些艺术创作这种虚实结合的剧作结构，给观众一种真实感。剧中上到北京，下一个‘汉东省’，所对应的省委书记、省长、副省长、市长，甚至国家部委的计划处的处长，都在这个利益链上。”

网友们盛赞《人民的名义》揭露社会阴暗面，打击腐败，弘扬了正气。侯勇表示，影视作品有责任去反映时代、揭示社会阴暗面，“文艺也要反映时代，也要揭露阴暗面，它有这个功能，展现真善美，鞭挞假恶丑，这是文艺的一个功能。影视剧也应当仁不让，也要去反映。只是通常大家不敢碰、不愿意碰。现在我觉得能正面对，本身就说明创作者和我们这个时代的决心。”

连载

玉不琢，不成器——

清华学爸教子经

□ 老温

21 其实，妈妈已经替小丫想好了一个解决办法，但是，她并不打算直接告诉小丫。既然是班级里的事，还是尽可能让孩子自己去解决。大人们只是提醒一下，尽可能不要越俎代庖，包办代替。

另外，妈妈想，还是应该把小丫在这件事上的表现、心思、包括伤心地哭等“一系列过程”跟班主任老师沟通，以便老师了解孩子的内心。班主任老师要面对50个孩子呢，有的内向有的外向，孩子的心事也挺多的，所以，老师也不可能面面俱到地了解每个孩子每天的心情、心思的细节。家长有责任、有义务帮助孩子提供孩子的一些“过程”，这是“家校”配合、“家校”互动的重要内容。同时，对“小小图书馆”的管理提出家长的建议，以便老师参考。

于是，把小丫送到学校后，妈妈给老师发了QQ留言：张老师早上好！打扰您两分钟时间啊。昨天小丫回家说了关于图书管理的事，哭得眼泪直流。我觉得此时的眼泪流得非常有意义：首先她认识到了自己的失误；其次她表示她仍然愿意做这件事，但是没有有效的办法，同学们频繁借还书，她又不会写名字，于是她经常直哭。为了能更好管理，于是我和她讨论后向您建议：第一，能否专

门规定一个时间让同学们借还书，比如周三中午？第二，能否增加一名小管理员？我担心小孩子说不清楚，故发信息给您。感谢老师对小丫的悉心指导和教育，同时作为家长也有诸多反思。

小丫去学校了，后面的事还不知道如何发展，写到这里就要告一段落了。我们不打算猜测，只想记录事情的经过，只想记下解决问题的过程，只想记录下分析问题的过程。

家长的一天

直到今天，每次上学、放学时间从小学校大门口走过，我都会回忆起我接送我儿子的那些难忘岁月。

于是，便不由得涌起一句话：“当孩子不需要你照顾时，你已经老了。”

小学的大门口聚集了很多家长：开车来的，骑电动车、自行车、三轮车来的，步行来的，都有。有的扒着大门口铁栏杆往里看，专注的样子让人想起我小时候因买不起票只得伸头偷看电影院放映电影的事；有的站在操场的铁栅栏前往里张望，眼神里透着对孩子的关切；有的则相对悠游，在没目的地聊天……忽然想起一位日本朋友说的话，在日本，家长是这样接送孩子，孩子自己回家。我心里一惊，但随即想到，接送孩子，又何必不是一种幸福呢？鲁迅先生不是说过吗——

无情未必真豪杰，怜子如何不丈夫？

夫？知否兴风狂啸者，回眸时看小於菟。连老虎都无限慈爱地看着自己的孩子，何况万物之灵长——人类呢？

家长的一天是从下午接孩子回家开始的。

把孩子接回家后，见面和路上都是交流沟通的好机会，把握好。

把孩子接回家后，先休息休息。喝点水，吃点儿水果零食之类的，也可以玩玩手机，看看电视，或者下楼玩玩，时间控制在一小时以内，接下来就进入“在家状态”。

1.督促孩子写计划；2.监督孩子执行计划；3.了解各科学习情况；4.基本功训练；5.搞后勤；6.陪伴孩子；7.跟孩子沟通交流。

孩子睡觉前，家长要求孩子自己检查落实几件事：闹钟是否正常？第二天的天气情况怎么样？第二天要穿的衣服鞋袜准备好了吗？书包、要带的物品、红领巾、自行车、交通卡等必要的东西检查没有？

孩子睡觉前，家长亲自检查落实几件事：第二天的天气情况，孩子的自行车、第二天的早餐、闹钟是否正常。

家长尽可能靠闹钟唤醒，要选择自己熟悉的、最具有吵闹效果的闹铃声，切记：家长的闹铃声不要吵到孩子。第二天早晨，家长的闹铃响了，起床，做饭，厨房忙乎，等孩子起床后一起吃早饭。（当然也可以选择在外面去吃早点）

22 我去过他家一次，要瞧瞧他一共收藏了多少古董字画。但他家里仅有可怜的几张。问他是不是做字画买卖，他老妻抱怨不迭：他若能存一万元，我就烧高香了！他就是千辛万苦地采买茶叶和收集本地一些碑刻和画像砖拓片向西安的书画家嘻嘻哈哈地换取书画，又慷慨慨地分送给另一些朋友、同志。他生活需要钱却不为钱所累，他酷爱字画亦不做字画之奴，他是真正的字画爱好者和收藏者。

真正的爱好者和收藏者是不把所爱之物和藏品藏于家中而是把所爱之物，凡是收藏文物古董的其实都是被文物古董所收藏。人活着最大的目的是为了死，而最大的人生意义却在生到死的过程。朋友被朋友们骂着又爱着，是因为这个朋友的真诚和有趣。他姓谭，叫宗林。

茶事

以茶闹出过许多事来：我的家乡不产茶，人喝了就都喝生水。生水是用泉盛着的，冬天里泉口白腾腾冒热气，夏季里水却凉得渗牙。大人们在麦场上忙活，派我反反复复地用瓦罐去泉里提水。喝遍了，用袄袖子擦着嘴，一起说：咱这儿水咋这么甜呢！村口核桃树旁的四合院

寻找生命的乐气——

游戏人间

□ 贾平凹

去觉得窝火，天明的时候突然想出了一句对付的话：山外的水苦才用茶遮味哩，我们这儿水甜用得着泡茶吗？中午要把这话对他说，但没有寻着他，碰着小三，小三说：你知道不，山外黄牙走了，早上坐车回去啦！我兴奋他终于走了，却遗憾没把想了一夜的话当面回顶他。

到了二十世纪七十年代末，我从家乡到了西安上大学，西安的水不苦，但也不甜，我开始喝开水，仍没有喝茶的历史。暑假回老家，父亲也从外地的学校回来，傍晚本家的几位伯伯堂兄来聊天，父亲对娘说：烧些水吧。水烧开了，他却在一只特别大的搪瓷缸里泡起了茶。父亲喝茶，这是我以前并不晓得的，或许他是在学校里喝。但把茶拿回家来喝，这是我第一次。伯伯堂兄们都说：喝茶呀？这可是公家人的事！茶叶干燥的，闻着一股花香，开水一冲就泛了暗红颜色。这便是我喝到的头口茶，感觉并不好，而且伯伯堂兄们也嫌牙咧嘴。但是，那天的茶缸续了四次水，毕竟喝茶是一种身份地位的待遇。父亲待过几天就往学校去了，剩下的茶缸包起来放在柜里。那一年大旱，自留地里的辣子茄子早得发蔫，我和弟弟从河里挑水去浇，一下午挑了数十担，累得几乎要趴在地上。